









ПЕРСОНАЛЬНОЕ

ДЕЛО

ВАЛЕРИЙ ЯРУШИН ВЫБРОСИЛ ИЗ ПЕСНИ СЛОВА

Известный музыкант Валерий Ярушин (экс-лидер группы «Ариэль») назвал своей «одеждой» диск с песнями «Обращение к России». Хитом диска должен стать одиозный текст песни, написанной им еще 20 лет назад...

КВАШНИНА ПОЗДРАВИЛИ «СУХО»

Министр обороны Сергей Иванов, похоже, вводит новую традицию в жизнь генералитета. Он поздравил юбиляра, начальника Генштаба Анатолия Квашнина, с 55-летием...

ГОРБАЧЕВ ОБЕЩАЕТ ПАМЯТНИК

Украинское отделение партии «Яблоко» на днях выступило с инициативой: установить в Киеве в центре города памятник Михаилу Горбачеву...

ДЕЛОВОЙ ВТОРНИК

ИЛЛЮЗИИ ХОРОШО ГОРЯТ

В РОССИИ ВСЕ СПОРЯТ, КАК ПРОДАВАТЬ ЗЕМЛЮ. А ЕЕ УЖЕ ДАВНО РАСТАЩИЛИ «ГРЯЗНОХВАТЫ»

На холмистом берегу Волги близ деревушки Терехово вот уже шестой десяток лет лежит в земле старший сержант Слава Васильковский. В декабре 1941-го, защищая подступы к Москве на Клинском направлении, командир стрелкового взвода ценной своей жизни уничтожил вражеский доз. Рядом с Васильковским упокоены прахом еще четверо солдат его боевой товарищей...

Скорее ривере не из дешевых: если, к примеру, в Истринском районе Московской области сотку можно продать в пользование за пятсот долларов, то в дальнем сельском округе, расположенном в каких-то полутора часах езды от столицы, как минимум за 2 тысячи.

«Сколько тебе надо денег, чтоб ты больше не жаловалась?» Пообещал, что этот берет и земля, где стоит памятник, они все равно заберут... Чечерин мне так и сказал: «Сколько тебе надо денег, чтоб ты больше не жаловалась?» Пообещал, что этот берет и земля, где стоит памятник, они все равно заберут...

«За обустройство территории Глыбин взялся с размахом: банный комплекс у самой Волги, котера, причалы, то да се. В общем, на распоряжение районной главы Поповича об охраняемой прибрежной зоне Владимир Анатольевич начался. И жил бы себе не тужил, на староста Усачева все настойчивее требовала соблюдения закон. Собрало и необходимые документы, прогнавшие свет на сомнительную схему приобретения земли...»



Староста деревни Терехово Лидия Николаевна Усачева на пепелище родного дома.

«Да только и этих документов, и большого личного архива супругов Усачевых, без малого по сорок лет проработавших в НПО «Энергия» бок о бок с академиком Королевым, больше нет. В ночь на девятое августа в деревне Терехово случился пожар. Дотла сгорел дом бывшего штурмана «Внуково-3» Бориса Борисовича Усачева и бывшего аэрофотограмметриста КБ Королева Лидии Николаевны Усачевой. От небольшого домика, который пенсионеры Усачевы своими руками возводили несколько лет, остались одни голые стены...»

«Кто-то скажет: запутанная история. А по мне, все в ней ясное. Прозвучало о пожаре в Терехово, глава района Михаил Попович пообещал дела так не оставить. Так и сказал: «Возьму бульдозеры и снегу незакопанные постройки буржуев! Вот увидите, я сумею поправить их на место и употребить землю...»

ПАМЯТНИКИ

С ЛЕНИНЫМ В БАШКЕ

В УЛАН-УДЭ НАЧАЛАСЬ РЕСТАВРАЦИЯ САМОЙ БОЛЬШОЙ В МИРЕ ГОЛОВЫ

«Голова на ремонте». Объявление на дощатом заборе в центре Улан-Удэ обещает реставрацию самой большой в мире головы Ленина.



Памятник Ленину в Улан-Удэ действительно уникален: в отличие от собратов, где всегда обычно украшал рукой направление к свету, будущему, в Улан-Удэ обобщил без этого жеста и без рук вообще. Огромная голова Владимира Ильича лежит на постаменте, как на блоке, сама по себе. Ощущение жутовато, но сторожилы присмотрелись, привыкли. Воздвигнутая к 100-летию вождя, голова стала украшением Книги рекордов Гиннесса.

Чтобы это понять, достаточно разбираться в школьной арифметике. Возьмем среднего майора. Его денежное довольствие составляет примерно 2,500 рублей. После 1 июля 2002 года майор станет получать на руки 4,500 рублей. Но ведь при этом бедолаге лишится весьма существенных льгот, не подверженных инфляции. Как и? Станут удорожаться подоходный налог (сейчас этот налог равномерно компенсируется). Лишится 50-процентной льготы по уплате жилищно-коммунальных услуг. Ликвидируют льготы за телефон и бесплатный проезд в общественном транспорте. Весь этот набор льгот тянет сегодня на 1,100-1,300 рублей. Но эти льготы не «свалятся» инфляцией. А от новой зарплате она оставит рожки да ножки.

У ШИНЕЛИ ДВА КАРМАНА

ОТМЕНУ ЛЬГОТ ВОЕННЫМ МИНФИН ПРЕПОДНОСИТ КАК ПОВЫШЕНИЕ ДОХОДОВ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Сентябрь в отличие от школьных российских военных летид с иными им была обещана правительством 20-процентная надбавка к денежному довольствию. С одной оговоркой - если в госбюджете появятся дополнительные доходы. И они появились из-за высоких мировых цен на нефть. А вот надбавки все равно не будет. А чтобы армия не унывала, ей обещана очередная морковка - двукратное повышение денежного довольствия в июле 2002 года.



Который год армия слушает все те же песни о повышении жалованья «человеку с ружьем».

Об этом лично заявил сам глава Минобороны Сергей Иванов. При этом громко комментировало, что от бюджетного пирога младшим командирам отвалился побольше, а генералам - поменьше. И Иванов свое слово свернул: в проекте госбюджета на 2002 год, направленном в Госдуму, отдельной строкой фиксируется повышение окладов у военных в 1,7-2 раза. Тут бы служивому человеку руки потопить в предвкушении «золотого дождя». Но очевидно: те же самые деньги у него выточат из другого кармана.

2001 году инфляция вряд ли составит менее 18-20 процентов. За первое полугодие 2002 года можно смело плюсовать еще 5-7 процентов. Значит, за полгода доход военнослужащего обесценится не менее чем на четверть. В итоге реальный ежемесячный доход гипотетического армейского майора в июле следующего года при самом благоприятном для него раскладе составит никак не больше 2,800 рублей. То есть он вырастет не в разы, а примерно на 10 процентов. Кстати, в прогнорше оказываются и миллионы пенсионеров - бывших военнослужащих. В отличие от их гражданских коллег ни какие индексации и повышения ни в этом, ни в первой половине следующего года не положены. Перерасчет будет произведен лишь через год - после 1 июля 2002 года. А пенсии съедаются инфляцией уже сегодня.

ЖИЗНЬ И КОШЕЛЕК

ОПРОС «ДВ»

А ВЫ ВЕРИТЕ ОБЕЩАНИЯМ ПРАВИТЕЛЬСТВА?

Обещанное повышение денежного довольствия неминуемо съест инфляция, а отмена гарантированных льгот, в первую очередь по оплате жилья, в преддверии жилищно-коммунальной реформы обесценивает военным открывшуюся нишу.

ИЗ ПОЧТЫ «ДВ»

СПАСИБО, ЧУБАЙС ВДОХНОВИЛ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Я придумал так называемый вечный двигатель. Совершенно случайно у нас выключили свет. И я, проклиная в очередной раз Чубайса, стал думать, как можно выработать электроэнергию новым, нетрадиционным способом. И придумал! Спасибо, Чубайс, вдохновил. Но пока двигатель существует только в чертёжках, у меня нет денег, чтобы собрать опытный образец. Не можете ли мне получить кредит в банке? Я обещаю: чтобы собрать новый источник энергии, нужно 10-15 тысяч долларов. И если я слышал, что какой-то фонд объявил, что выдает премии в миллион долларов тому, кто сотворит вечный двигатель. Подскажите, как можно получить эту премию.

Сергей ПАВЛОВ.

Уважаемый Сергей, поздравляем! Правда, мы уверены, даже миллион долларов на всех изобретателей «перпетуум-мобиле» не хватит. О других изобретателях «вечных двигателей» и о том, как с ними борются ученые, читайте на последней странице «ДВ».

ОНИ - О НАС

О ПОЗИТИВНЫХ СИГНАЛАХ

«Солё - 24 ора»: «На протяжении эры Ельцина все, что происходило в России, в восприятии Запада затмевалось ростом преступности, скандалами, коррупцией, болезнями президента, конфликтами с Госдумой, бессилием правительства, разбазариванием западной помощи, экономическими проблемами. Это был образ страны, постоянно находящейся у края пропасти. Мы настолько привыкли к этой картине, что сейчас даже не замечаем, как из России все чаще поступают позитивные сигналы, подобные первым коллам перед ливнем. Речь идет о сигналах, положительной характеристизующих динамику экономического развития России.»

О ВРЕДЕ МЫТЬЯ В БАНЯХ

«Фейншпиль таймс»: «Организация «байкальская экологическая волна» обратила свое внимание на бум в строительстве бань на берегах этого озера, подстегиваемый быстрым ростом туризма в регионе. По местной традиции, парящиеся в бане граждане потом прыгают в холодные воды озера, когда их тела смазаны маслом, а иногда шампунем с мылом, что усугубляет экологические проблемы озера.»

О ПЬЯНОТЕ БИБЛИОТЕКЕ

«Восток глобус»: «Посетители библиотеки русской водки в древнем городе Углич на берегу Волги, в 200 милях к северу от Москвы, могут попросить дать им попробовать местные марки водки. Но при этом им придется выслушать мрачную лекцию о достоинствах водки, когда ее пьют с умом, и о несчастиях, которые она приносит, когда человек не может устоять перед «зеленым змием», как русские называют алкоголь.»





